
 

 

จดหมายขาวนกับัญชีดอทคอม  ฉบับท่ี  027 - 06 

วันที่ 5 มิถุนายน 2550 
 

มติครม. เพิ่มคาลดหยอนดอกเบี้ยซ้ือบานเปน 100,000 บาท 
 
ขาวจากกรมสรรพากร  
 
เลขท่ีขาว    ปชส.   18/2550  
วันท่ีแถลงขาว     29  พฤษภาคม   2550  
เร่ือง   การใหสิทธิประโยชนทางภาษเีพิ่มเติม กรณดีอกเบี้ยเงินกูยืมเพือ่ซ้ือ เชาซ้ือ หรือสรางที่อยูอาศัย  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
                     ในการประชุมคณะรัฐมนตรีวันนี ้คณะรัฐมนตรีไดมีมติเห็นชอบตามขอเสนอของ
กระทรวงการคลังในการใหสิทธิประโยชนทางภาษเีพิ่มเติม โดยไดมีการปรับเพิ่มวงเงินคาลดหยอนในการ
คํานวณภาษีเงนิไดบุคคลธรรมดา สําหรับการหักคาลดหยอนประเภทดอกเบี้ยเงนิกูยมืเพื่อซ้ือ เชาซ้ือ หรือ
สรางที่อยูอาศัย ที่ไดจายใหกับธนาคารหรือสถาบันการเงินอื่น บริษัทประกันชวีิต สหกรณ นายจาง กองทุน
รวมอสังหาริมทรัพยเพื่อแกไขปญหาในระบบสถาบันการเงินที่จัดตั้งขึน้ตามกฎหมายวาดวยหลักทรัพยและ
ตลาดหลักทรพัย กองทุนรวม เพื่อแกไขปญหาในระบบสถาบันการเงินที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายวาดวย
หลักทรัพยและตลาดหลักทรัพย นิติบุคคลเฉพาะกจิหรือ SPV ที่เขารับชวงสิทธิเปนเจาหนี้เงนิกูแทนกลุม
ขางตน และกองทุนบําเหนจ็บํานาญขาราชการ จากเดิม 50,000 บาท เปน 100,000 บาท ทั้งนี้ จะมีผลใชบังคับ
สําหรับเงินไดปภาษี 2550 เปนตนไป  
  
                     นายสาธิต รังคสิริ รองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กลาวเพิ่มเตมิวา “ ใน
การปรับเพิ่มวงเงินคาลดหยอนดอกเบีย้เงนิกูยืมเพื่อซ้ือ เชาซ้ือ หรือสรางที่อยูอาศัยดงักลาวนั้น จะมี
ผลกระทบตอรายไดภาษีอากรบาง แตจะมีสวนชวยทําใหผูมีเงินไดไดรับสิทธิประโยชนทางภาษีมากขึ้น และ
สอดคลองกับสภาพขอเท็จจริงในปจจุบนั นอกจากนั้นยงัเปนการชวยสนับสนุนใหผูมีเงินไดมีที่อยูอาศัยเปน
ของตนเอง อีกทั้งจะมีสวนชวยกระตุนใหระบบเศรษฐกิจภายในประเทศมีการขยายตวัอยางตอเนื่อง ซ่ึงจะ
สงผลดีตอการจัดเก็บภาษใีนระยะยาวตอไป”  
 


